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REUNIÃO SOLENE DE ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ DO RECIFE À 

SENHORA GLEISE HELENA HOFFMANN, CONFORME REQUERIMENTO 

N° 4.803/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA LIANA CIRNE, REALIZADA 

NO DIA 27 DE JUNHO DE 2024. 

 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador RINALDO JUNIOR. 

 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de junho do ano de 2024 (dois mil e vinte 

e quatro), às dezenove horas e vinte e nove minutos, no Plenário, na Sala 

João Negromonte Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da Casa 

de José Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número quatrocentos e 

dez, no bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital do estado de 

Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em caráter 

SOLENE, sob a presidência do vereador RINALDO JUNIOR. Iniciando os 

trabalhos, o senhor Presidente compôs a Mesa com os seguintes 

convidados: Excelentíssima senhora vereadora LIANA CIRNE, autora do 

Requerimento e do Decreto Legislativo nº 1.152/2024, que concedeu o 

Título de Cidadã do Recife; Excelentíssima senhora Tereza Leitão, 

senadora pelo estado de Pernambuco; Excelentíssimo senhor Humberto 

Costa, senador pelo estado de Pernambuco; Excelentíssimo senhor Carlos 

Veras, deputado federal; Excelentíssimo senhor Doriel Barros, deputado 

estadual e presidente estadual do Partido dos Trabalhadores; 

Excelentíssimo senhor Aldemar Santos, secretário de Governo da 

Prefeitura do Recife e, neste ato, representando  o excelentíssimo senhor 

João Campos, Prefeito do Recife; senhor Mozart Sales, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor Alexandre Padilha, ministro das 

Relações Internacionais; e senhor Silvio Costa, ex-deputado federal e ex-
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vereador do Recife. (APLAUSOS). Na sequência, o senhor Presidente 

convidou a vereadora LIANA CIRNE, acompanhada por uma comitiva de 

mulheres e pelo cerimonial desta Casa, para conduzirem a homenageada, 

senhora Gleisi Helena Hoffmann, até o Plenário da Casa e tomar assento 

à Mesa. (PAUSA). (APLAUSOS). Dando prosseguimento, o senhor 

Presidente convidou todos os presentes para que, de pé, ouvissem e 

acompanhassem o HINO NACIONAL BRASILEIRO. (APLAUSOS). Em 

seguida, o senhor Presidente registrou a presença do vereador OSMAR 

RICARDO e de demais autoridades em Plenário e convidou a vereadora 

LIANA CIRNE para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A oradora 

cumprimentou os membros da Mesa e falou da força feminina e de tudo que 

as mulheres são capazes. Destacou as qualidades da homenageada e 

afirmou que tem sido a presidente mais longínqua do Partido dos 

Trabalhadores. Ressaltou, ainda, que a senhora Gleisi tem sido uma voz 

atuante na política atual. (APLAUSOS). Dando continuidade, o senhor 

Presidente fez o registro de personalidades ilustres em Plenário e convidou 

a vereadora LIANA CIRNE para fazer a entrega do Título de Cidadã do 

Recife, com a respectiva medalha, à senhora Gleise Helena Hoffmann. 

(APLAUSOS). Na sequência, o senhor Presidente convidou a todos para 

assistirem à apresentação do Coro Terapêutico do Instituto de Pesquisa e 

Estudos da Terceira Idade (IPETI) acompanhado dos músicos Kadna 

Cordeiro e André Eugênio. (Apresentação musical). (APLAUSOS). Em 

extensão à homenagem, o senhor Presidente convidou o jovem Pedro Lins, 

filho da vereadora LIANA CIRNE, para fazer a entrega de uma obra de arte 

do artesão Mestre Nuca à homenageada. (APLAUSOS). Quebrando o 

protocolo, o senhor Presidente convidou a excelentíssima senhora Tereza 

Leitão para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A oradora saudou a 
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Mesa de autoridades e falou sobre o significado simbólico do Título de 

Cidadã do Recife. Disse que a identidade que Gleisi tem pelo Recife é a 

mesma identidade que tem o PT pela cidade. Finalizou parabenizando a 

vereadora LIANA CIRNE pela propositura do título e ressaltou que 

cidadania extrapola a polis para criar o mundo. (APLAUSOS). O senhor 

Presidente, por quebra de protocolo, convidou o Excelentíssimo senhor 

Humberto Costa para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. O orador 

cumprimentou a todos da Mesa e os demais presentes. Relembrou o 

momento em que esteve junto com a homenageada na luta contra o 

impeachment da ex-presidente Dilma Rousseff e a parabenizou pela garra e 

coragem. Destacou, ainda, sua capacidade de agregar e sua resiliência. 

(APLAUSOS). Dando prosseguimento, o senhor Presidente registrou a 

presença de personalidades ilustres em Plenário e convidou o deputado 

estadual João Paulo, o professor Gilberto Rodrigues, da UFPE, e o senhor 

Jadilson, da Colônia de Pescadores do Pina (Z1), para realizarem a entrega 

de um barco de pescador à homenageada. (APLAUSOS). Em seguida, o 

senhor Presidente convidou a mais nova cidadã do Recife, senhora Gleise 

Helena Hoffmann, para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A 

oradora saudou os membros da Mesa e declamou parte de um frevo que 

diz: “Voltei Recife, foi a saudade que me trouxe pelo braço”. Falou que se 

sentia honrada pelo recebimento do título honorário de cidadã do Recife e 

disse que a cidade é notável pela rebeldia contra a injustiça e pela chama 

da transformação social. Citou os recifenses Paulo Freire e Josué de 

Castro, os pernambucanos de coração Miguel Arraes e Ariano Suassuna e 

enalteceu as mulheres de Tejucupapo. Disse que esse momento era um ato 

político de reconhecimento a uma luta em conjunto, a luta dos 

trabalhadores. Afirmou, ainda, que o título era do coletivo, pois o 
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compartilha com cada um que faz parte dessa luta. (APLAUSOS). Dando 

continuidade, o senhor Presidente fez registro da presença de 

personalidades ilustres em Plenário e convidou a todos para assistirem à 

apresentação do Coro Terapêutico do Instituto de Pesquisa e Estudos da 

Terceira Idade (IPETI). (Apresentação musical). (APLAUSOS). Na 

sequência, o senhor Presidente fez suas considerações finais e convidou 

todos os presentes para que, de pé, ouvissem e acompanhassem o HINO 

DA CIDADE DO RECIFE. (APLAUSOS). Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerrou a reunião, convocando os senhores vereadores 

e as senhoras vereadoras para se reunirem sexta-feira, 28 de junho de 

2024, às 10h, em uma Reunião Solene em homenagem à contribuição da 

Ordem dos Advogados do Brasil – Seccional Pernambuco (OAB-PE) na 

promoção dos direitos humanos e da cidadania, de autoria do vereador 

Marco Aurélio Filho. Declarou encerrada a presente reunião, da qual foi 

lavrada a presente Ata que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada por 

quem é de direito.******** 
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